
平成２９年度第６回県政参画電子アンケート 

公立鳥取環境大学に関するアンケート結果 

 

１ アンケート調査概要 

 ○テーマ     「公立鳥取環境大学に関するアンケート」 

 ○実施期間   平成２９年１０月１２日 ～ １０月２３日 ９：００ 

 ○対象      県政参画電子アンケート会員 ９６０名 

 ○回答数    ７７３名（回答率 ８０．５％） 

 

２ アンケート調査目的 

鳥取環境大学は、平成１３年４月に県と鳥取市が公設民営方式で開学しましたが、開学数年後、定 

員充足率は１００％を切り、志願倍率が１倍を割るまでになりました。 

   平成２４年４月、大学を刷新し、安定して持続的な運営に移行するため、鳥取環境大学を公立化する 

とともに、環境学部に加え、県内から要望の多かった山陰地方初の経営学部を設置し、英語村の開設 

など教育内容の充実を図るとともに、まちなかキャンパス設置など地域連携を推進する取組を進めるこ 

とにより、志願倍率・定員充足率、就職内定率が大幅に上昇し、経営も安定してきました。 

 

大学の運営にあたっては、法令により、設立団体（鳥取県及び鳥取市）は、６年ごとに、大学が６年 

間に達成すべき業務運営に関する目標（中期目標）を策定することとされており、今年度で第１期(Ｈ24 

年度～)が終了し、第２期(Ｈ30～35 年度)の目標を策定する必要があります。 

ついては、県民の方々の公立鳥取環境大学についての認識、大学について求めることなどをお伺い 

することで、よりよい大学づくり、第２期中期目標を策定するにあたっての参考とさせていただくため、今 

回アンケートを実施しました。 

 

 

【問１】あなたもしくはご家族の状況で、あてはまるものにチェックをしてください。（回答必須）  

１ ご自身が現在、

公立鳥取環境大学生である 
  18 人 2.3% 

 

２ ご自身が（公立）鳥取環境

大学を卒業している 
  3 人 0.4% 

 

３ ご家族に（公立）鳥取環境

大学生（もしくは卒業生）

がいる 
  20 人 2.6% 

 

４ いずれにも該当しない   733 人 94.8% 
  

 

【問２】あなたには現在、高校生のお子さんが居られますか。 

又は、あなた自身が高校生ですか。（回答必須）  

１ いる   82 人 10.6% 
 

２ いない   682 人 88.2% 
 

３ 自身が高校生   9 人 1.2% 
  

 

  



【問３】公立鳥取環境大学が、鳥取県と鳥取市が「設立者」となり 

「公立化」されたことをご存知でしたか。（回答必須）  
１ 公立化したことも設置者も

知っていた 
  262 人 33.9% 

 

２ 公立化したことは知ってい

たが、設置者は知らなかった 
  318 人 41.1% 

 

３ 設置者は知っていたが、

公立化されたことは知らなか

った 
  21 人 2.7% 

 

４ 公立化したことも設置者も

知らなかった 
  172 人 22.3% 

 

 

 

【問４】公立鳥取環境大学には環境学部と経営学部がありますが、 

あなたは何学部があるか知っていましたか。（回答必須）  
１ 環境学部、経営学部とも

知っていた 
  201 人 26% 

 

２ 環境学部があることは

知っていた 
  314 人 40.6% 

 

３ 経営学部があることは

知っていた 
  10 人 1.3% 

 

４ 何学部があるか

知らなかった 
  248 人 32.1% 

 

 

 

【問４－２】環境学部において教職課程（中学・高校教諭（理科））が 

あることを知っていますか。  

１ 知っている   89 人 11.5% 
 

２ 知らない   561 人 72.6% 
  

 

【問５】公立鳥取環境大学では、県内で様々な活動を行っています。 

これらの活動を知っていますか。（複数回答可）  

１ 英語村   213 人 27.6% 
 

２ 環大スタディ   67 人 8.7% 
 

３ プロジェクト研究   100 人 12.9% 
 

４ 環謝祭（大学祭）   274 人 35.4% 
 

５ オープンキャンパス   396 人 51.2% 
 

６ 公開講座   211 人 27.3% 
 

７ サイエンスカフェ    110 人 14.2% 
 

８ どの活動も知らない   252 人 32.6% 
 

９ 無回答   13 人 1.7% 
  

 

  



【問６】次のうち、あなたが活動に参加されたことがあるものに 

チェックをしてください（複数回答可）  

１ 英語村   35 人 4.5% 
 

２ 環大スタディ   7 人 0.9% 
 

３ プロジェクト研究   27 人 3.5% 
 

４ 環謝祭（大学祭）   84 人 10.9% 
 

５ オープンキャンパス   31 人 4% 
 

６ 公開講座   45 人 5.8% 
 

７ サイエンスカフェ   16 人 2.1% 
 

８ どの活動も参加したことが

ない  
  608 人 78.7% 

 

９ その他   8 人 1% 
 

１０ 無回答   11 人 1.4% 
  

 

【問 7】次の記載はすべて、公立鳥取環境大学に関する記載です。 

あなたが知っている項目にチェックをしてください。（複数回答可）  
１ 公立化により志願倍率が

５倍程度と高くなったこと 
  185 人 23.9% 

 

２ 学生が全４７都道府県か

ら集まっていること 
  115 人 14.9% 

 

３ 公立化により就職率が

９８％程度と高くなったこと 
  63 人 8.2% 

 

４ 県内出身学生には入学金

免除の制度があること（県内

出身者は１／３減免） 
  147 人 19% 

 

５ 県内出身学生に対しての

生活支援制度があること 
  92 人 11.9% 

 

６ いずれも知らない   448 人 58% 
 

７ 無回答   5 人 0.6% 
  

 

  



【問８】公立鳥取環境は、積極的に何に取り組むべきと 

考えますか（複数回答可）  

１ 大学の積極的な広報   280 人 36.2% 
 

２ 研究の充実   273 人 35.3% 
 

３ 県内企業等への学術的支

援 
  222 人 28.7% 

 

４ 国際交流の充実   111 人 14.4% 
 

５ 地域活性化の支援   255 人 33% 
 

６ 県内入学者の増加   190 人 24.6% 
 

７ 県内就職者の増加（県内

企業等への就職支援） 
  354 人 45.8% 

 

８ 分からない   110 人 14.2% 
 

９ その他   28 人 3.6% 
 

１０ 無回答   1 人 0.1% 
  

 

【問９】公立鳥取環境大学は、現在、県内の入学者が１５％程度と低い状況です。 

県内出身学生を増加させるため、公立鳥取環境大学は何に取り組むべきと考えますか（複数回答可）  

１ 大学の積極的な広報   291 人 37.6% 
 

２ 県内入学者への支援制

度 
  367 人 47.5% 

 

３ 入試制度の変更   74 人 9.6% 
 

４ 大学の教育内容の変更   179 人 23.2% 
 

５ 分からない   85 人 11% 
 

６ そもそも県内出身学生を

増やす必要は無い 
  133 人 17.2% 

 

７ その他   39 人 5% 
 

８ 無回答   5 人 0.6% 
  

 

【問１０】公立鳥取環境大学は、現在、県内の就職率が２０％と低い状況です。 

県内就職率を増加させるため、公立鳥取環境大学は何に 

取り組むべきと考えますか。（複数回答可）  

１ 大学の積極的な広報   204 人 26.4% 
 

２ 県内就職者への支援制

度 
  367 人 47.5% 

 

３ 県内企業への就職支援   485 人 62.7% 
 

４ 大学の教育内容の変更   161 人 20.8% 
 

５ 分からない   82 人 10.6% 
 

６ そもそも県内就職者を増

加させる必要はない 
  47 人 6.1% 

 

７ その他   39 人 5% 
 

８ 無回答   4 人 0.5% 
  

 

  



【問１１】公立鳥取環境大学のブランド力を高め、学生から選ばれる大学になるために、 

何に取り組むべきと考えますか（複数回答可）  

１ 大学の積極的な広報   294 人 38% 
 

２ 教育の充実   500 人 64.7% 
 

３ 研究の充実   424 人 54.9% 
 

４ 国際交流の充実   157 人 20.3% 
 

５ 地域活性化の支援   267 人 34.5% 
 

６ 分からない   69 人 8.9% 
 

７ その他   33 人 4.3% 
 

８ 無回答   4 人 0.5% 
  

 

 

○属性 

○性別  

１ 男性   334 人 43.2% 
 

２ 女性   439 人 56.8% 
  

 

○年代  

１ １０歳代   44 人 5.7% 
 

２ ２０歳代   64 人 8.3% 
 

３ ３０歳代   193 人 25% 
 

４ ４０歳代   202 人 26.1% 
 

５ ５０歳代   138 人 17.9% 
 

６ ６０歳代   94 人 12.2% 
 

７ ７０歳代以上   38 人 4.9% 
  

 

  



 

○市町村  

１ 鳥取市   351 人 45.4% 
 

２ 米子市   199 人 25.7% 
 

３ 倉吉市   48 人 6.2% 
 

４ 境港市   38 人 4.9% 
 

５ 岩美町   6 人 0.8% 
 

６ 若桜町   2 人 0.3% 
 

７ 智頭町   2 人 0.3% 
 

８ 八頭町   14 人 1.8% 
 

９ 三朝町   4 人 0.5% 
 

１０ 湯梨浜町   25 人 3.2% 
 

１１ 琴浦町   19 人 2.5% 
 

１２ 北栄町   9 人 1.2% 
 

１３ 日吉津村   4 人 0.5% 
 

１４ 大山町   15 人 1.9% 
 

１５ 南部町   10 人 1.3% 
 

１６ 伯耆町   11 人 1.4% 
 

１７ 日南町   6 人 0.8% 
 

１８ 日野町   2 人 0.3% 
 

１９ 江府町   3 人 0.4% 
 

２０ 県外   5 人 0.6% 
  

 

○地区別  

１ 東部地区   375 人 48.5% 
 

２ 中部地区   105 人 13.6% 
 

３ 西部地区   288 人 37.3% 
 

４ 県外   5 人 0.6% 
  

 


